

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ



ИЗЛАЗИ НЕДЕЉНО ЈЕДАН ПУТ
ЦЕНА ЗА СРБИЈУ:

на годину 6 дин.
на пола године 3 дин.
за стране земље на годину 9 дин.

Недеља 2. Декемб. 1890.

Цена је огласима 6 дин. пара од врсте
Претплату ваља слати упутницом на општин-
ски суд а све кореспонденције на уредника
РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ
Неплаћена писма не примају се.

XXV — НАРЕДБА

Многа беспослена лица, под видом момака месарских, долазе у кланицу те само сметају раду у њој

Да би се ово у будуће избегло, позивају се овдашњи месари да своје момке без икаква изговора потпишу код власти, јер без буквице неће се ни један трпити у кланицу.

Сваки момак, који долази у кланицу, мора показати контролору кланице буквицу.

Ако који газда дотичнога момка не пријави власти и не снабде га буквицом, биће кажњен, како за неупис тако и што је противно овој наредби поступио.

Из седнице суда општине београдске 17. Нов. 1890 год. СБр. 19.839.

ИЗВЕШТАЈ

КОМИСИЈЕ ЗА ПРОУЧАВАЊЕ ПИТАЊА О ПОДИЗАЊУ КЕА У БЕОГРАДУ

Питање о подизању кеа, које се сада приближило своје остварењу, од великог је значаја по будуће развијање трговине и индустрије у Београду, који је по своје ванредном повољном географском положају, позван више но ма која друга варош, на балканском полуострву, да извозну трговину концентрише и посредује.

За постројење кеа добила је општина пре неколико година три пројекта, и то:

1. Од браће Клајна, Гертнера и Шмала за зидани ке.
2. Од бившег директора А. Рихтера за дрвени ке, и
3. од Холцшпахових синова за зидани ке.

Сем тога израдила је пројект за дрвени ке и једна комисија од чиновника министарства грађевина.

У првом реду намеће нам се питање, какав систем ке-а треба општина да усвоји, и да ли исти да буде сталан или привремен?

Одговор на питање, да ли првенство заслужује камени или дрвени ке, зависи поглавито:

1. од цели, којој ке треба да служи.
2. од положаја његовог и
3. од суме коштања.

Имајући у виду, да ке треба да служи највише трговинским целима, сасвим је јасно, да онај део ке-а, који се налази изван вароши, треба градити од дрвета, а само онај део, који се налази у вароши, да буде од камена, јер ће се тако са најмањим трошковима одговорити потребама трговине и саобраћаја.

Комисија је према томе мњења, да ке од С до D буде од камена; дужина истог износи око 875 м; од В до С (1215 м) и од D до Е (360 м) да буде ке од дрвета; укупна дужина дрвог ке-а износила би дакле 1575 м; а онај део од железничког моста дакле од А па до тачке В, да се калдрмише и трпанцем на подножју обезбеди, као што је код самог моста извршено (дуж 225 м).

Спољна ивица ке-а учртана је у приложеном плану и утврђена је овом линијом: у горњем делу своје по пројекту за антрпоте, одавде до северо-западног ћошка механе пок. Косте

Димитријевића, у луку са R=1350 м; даље у луку са R=1625 м, и то тако, да одстојање спољне ивице ке-а буде по 30 м удаљено од крајњег ћошка плацева у улици савског стоваришта и 30 м од средине фронта Вељковићеве куће; даље, у правој линији и напослетку, у луку са полупречником од R=750 м све до града.

За подизање каменог ке-а најбољи је пројект Холцшпахови синова, који је у сваком погледу рационалан.

Дрвени ке пак требало би израдити по пројекту комисије миинистарства грађевина, на основу којег је један део железничке станице за претоваривање на Сави већ и извршен.

Но пре коначног утврђења система кеа за поједина места пужно је, да се пре свега специјално сниме:

Земљиште и профили речни на ону дужину, на коју то још није урађено, а то је од механе пок. Косте Димитријевића до града.

Апроксимативни трошкови за грађење кеа (без експропријације) износе:

1. Грађење дрвог кеа на дужину од 1575 м рачунајући 1 м по 500=787.500 дин.
 2. Зидане каменог кеа на дужину од 785 м просечно по 2400 д.=1,884.000.
 3. Калдрмисање обале на дужину од 225 м по 200д.=45.000.
- Свега дакле 2,716.500 дин. или у округлој суми 2,800.000 дин. (у коју је и експропријација урачуната).

У Београду. 20. Нов. 1890.

Чланови комисије. (Следују потписи).

КАЛИМЕГДАН*)

(ПОКУШАЈИ УДРУЖЕЊА И ПРЕЛАЗАК НА ОПШТИНУ)

(НАСТАВАК)

После онако кратког и одређеног одговора Госп. Министра војног, којим је одбијена молба удружења: да се приходи Калимегдана сведу на стварну вредност, и да се не тражи од удружења већа сума накнаде, но што ће је оно примати, — шта се је могло друго чинити. У алтернативи, ваљало је одлучити се да удружење или и не почиње рад, или да пристане на то, да држави накнађује 1.500 дин. годишње више, но што ће се примати од продаје траве и закупа киосака и лагума. Место дакле да нађе припомоћи, оно је наишло на знатну тешкоћу и није се могло другаче мислити, но да се иза таквог решења скрива и равнодушност према томе да ли ће удружење предузети рад, или од својих задатака одустати онако исто, како се је одустало и много раније, кад је прво удружење, ради истог циља, било постало. Примити пак на се обавезу да се држави накнађује 4.500 дин. годишње од првога дана, значило би везати себи руке да се на Калимегдану не може урадити ништа више, него да се он одржава вечито у примитивном стању; да се приходи у неколико увећају, па све опет даје за инвалид-

*) Види 44. број „Беогр. Општинских Новина“.

сви фонд, и да тако удружење прими на се улогу немоћног посредника између оних који веле да је Калимегдан њихова својина и публике, која с правом тражи да се калимегдански парк доведе једном у ред на општу корист.

После дужег већања и размишљања; после још неколико посредних покушаја, да се наведено решење измени, у колико условљава већу цифру прихода, и после свију предрачуна, састављаних ради уверења колико се може годишње прилозима, концертима, чланским улозима и закушницом привређивати на Калимегдану, и тим новцем предузимати радови на унапређењу — управа удружења морала је закључити да на услов одобрења о накнађивању 4500 дин. годишње није могуће никако пристати. С тога је удружење морало приступи последњем кораку, обратити се Господину Председнику Општине оваквом молбом :

Господину Председнику општине београдске.

Наше здравствене прилике у престоници нису тако сјајне, и ако би се морало чекати да из недовољних својих извора сама општина све извршије, што је ради бољитка потребно, много што-шта не би се дало постићи за врло дуго време.

Имајући ово у виду, грађанство је и прегло на оснивање удружења која унапређују поједине крајеве вароши, а овога ради поникло је и удружење које је примило на се бригу за што брже и боље уређење Калимегдана — и као јавног шеталишта, и као историјског обележја оног места, за које није везана само успомена на значајни успех Књаза — Михаила у 1866. год., него на коме посетилац тек добија појам лепоте нашег града и бива принуђен да се сети свеколике, тешке и жалосне али и славне прошлости народне.

Да би Калимегданом могло самостално руковати и на њему по реду извршивати све, што је за његово уређење потребно, удружење је добило и Највише Одобрење; али је Највише Одобрење удружењу саопштено с условима које није било могуће примити, те управа његова није смела дати пристанак да Калимегдан узме под своју управу онако, како је цонуђено претписом госп. министра војеног од 12. Нов. 1888. ИФ Бр. 1634. Чињени су кораци код госп. министра војног накнадно, али и после протумачења, претписима од 18. Фебр. и 18. Маја пр. год. ИФ Бр. 220. и 923, нису сасма отклоњене оне главне тешкоће с којих се и прва понуда није дала усвојити.

Две су главне тачке и до данас непречишћене. Једна је створена 8-им условом у првом претпису, којим је условом резервисано право градској команди, да у вршењу надзора над Калимегданом као војном територијом, улази не само у колико

би то могло бити од стварне потребе, него безгранично и редовно, тако, да би вршење те градске службе могло од појединих фактора градске команде евентуално бити злоупотребљено и простом личном вољом на Калимегдану извршено оно што се кад буде хтело. Друга је тешкоћа у томе: што је захтевано да удружење на име додавањих прихода накнађа градској команди годишње 4.500 дин., а међу тим толико удружење не може да вуче, јер су стварни приходи калимегдански далеко мањи. Удружење би могло вући приход само од затворених простора — лагума; а остали ће отпасти по себи. Но у главном неусугласица у прорачуну потекла је отуда, што је енк. одељење министарства урачунало у калимегданске приходе и оно што се добија продајом траве, из ровова тврђаве и других простора, који се друштву не предају, и које ће и надаље вући градска команда.

Природно би било, да приход са Калимегдана користи самом Калимегдану, да се он из својих извора подиже, и по томе ваљало би не употребљавати на друге цели оно што се на калимегдану и његовим деловима може да привреди, јер није најзад ни по саму државу корисно да једно тако значајно место остане запуштено, занемарено, с тога, што су приходи калимегдански неоправдано служили за друге цели. Калимегдан је достојан да се на-њ што и утроши, а не да се још од њега откида, јер све што је он могао дати држави, он је дао својим историјским значајем!

За ово време, од како је удружење поникло па до данас, силество је протеста од грађанства надобијала управа његова, за што се не приступа раду, него се с дана на дан Калимегдан оставља да се све више занемарује. Једни траже да се он уреди као једино шеталиште у престоници а по положају своје мал' не једино и у свету. Други ишту да се Калимегдан бар онолико уреди, да се може рећи да према значају његову и добротинствима предака својих, није потомство незахвално чак и у данима краљевинске слободе своје.

Од оних, који праведно улажу протесте, једни криве општину, други градску команду а трећи удружење, јер им изгледа да ово не ради живо: свет мисли да је удружење раду приступило.

Далеко би се морало отићи, ако би овде било потребно тврдити да је одиста интерес општи, а одговорност велика и према будућности, ако се са свих страна не учине олакшице да удружење може с успехом радити; а оно је међу тим вољно да не зажали никакав труд да би што достојније одговорило свом задатку

С тога, управа удружења моли најлепше Госп. Председника општине да изволи подејствовати код г. мин. војног да се отклоне напред изложене сметње на начин, који Госп. Председник изабере.

ПОДЈИСТАК

МАНСАРДА

ПРИПОВЕТКА

ЖИЛА КЛАРТИЈА

(НАСТАВАК — 5.)

Једног лепог јутра упаде Луј у Бернаров стан, обучен у путничко одело. Имао је тог дана да отпутује за Анже, а одатле пешине у замак *** да одаје декорише.

— Не радо те остављам, рече он Бернару. Представи себи безазлене људе који иду у позориште, а остављају код куће своје јединче, двогодишње дете са кутијом палидрваца у постели. Бернаре, знај добро, ти си то дете. Ти губиш време играјући се ватром. Глава ти је пуна барута, и да бог-да да не прсне! Пази, понављам ти, запалиће се!

— Не бригај, пријатељу, одговори Бернар, остави ме без плашње и не бој се. Буди уверен, да ако се икада жигицама послужим, то неће бити да бих изгорео себе и своју мансарду, него да са њима запалим свеће у својој дворани.

Загрише се пријатељски. Луј оде вртећи главом, а Бернар? Низ лице му се скотрља крупна суза. Обриса је као да се стидео.

То је била можда последња суза, коју је он пустио.

V

Од онога кобног часа, кад се Бернар одлучио да се дограби тврдичиног блага, тражио је само згодну прилику.

Изазио је ретко, претпостављајући да остану ту, у близини тврдице, да слуша како се по соби креће: дању одлази и долази а ноћу броји и пребраја своје злато

Кад би случајно стари Херман остављао своју собу, Бернар га је пратио кроз улице. Он га шнијунисаше. Хтео је да зна, шта управо ради тај човек

Херман се није никада сретао са познаницима. Ишао је лагано, заустављајући се по кадкад да одане или да се одмори на клупи какве јавне баште. С времена на време куповао би штогод од јела: сира, сардине и хлеба. То беше све. Браћајући се остајаше по више дана у својој мансарди, погрбљен над својим благом.

Бернар је на послетку сазнао и дане, у које је старац излазио; знао је и шта тврдица ради у овом или оном часу. Неком непојмљивом привидношћу готово је гледао старога Хермана кроз зид и погађао шта ради, тако рећи гледао га је како живи, или боље рећи живео је животом тога човека, кога пре два месеца није ни познавао.

Да ће госп. министар по доброту својој бити вољан да изађе на сусрет томе захтеву, и да ће председништво општине осведоченим патриотизмом хтети да од своје стране учини што је потребно, — удружење је више по уверено; а овој молби даје му слободу и убеђење: да је председништво општине данас живо прегло на извршење свију корисних реформа у прегоници које се дају остварити. (свршиће се)

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Није држана. Прошле недеље Одбор општински није држао седницу из узрока, што су се састајале комисије и радиле на својим задацима.

Поротници. Избор поротника за идућу годину извршиће се у сутрашњој седници.

Забрана. Учињен је корак на надлежном месту да се више не допушта подзиђивање старих, трошних зграда. Но о томе говорићемо опширније у једном од идућих бројева.

Стечај. Обраћамо пажњу на стечај који данас доносимо о установљеноме положају благајника за исплате водоводних и осталих великих послова.

Грађење ке-а. Комисија, изабрана да проучи питање о ке-у, поднела је извештај, који доносимо данас. По комисијском прорачуну, грађење ке-а коштаће око 2,800.000 динара: по колико ће од те суме пасти на државу а колико на општину, није још опредељено.

Седница. Одбор општински држаће свој редовни састанак сутра у 5 час. по подне. На дневном су реду ови предмети:

а) Стари предмети:

1. Понуда г. Лаховарија с куповине куће;
2. Реферат о „Зеленом Венцу“;
3. Акт царинаре о награди руковалаца општ. калдрмије и мерине;
4. Реферат о утрошку за задуп, отварање и рад у бањичком мајдану.

— Ако умре, говораше он понекад у себи, коме би припало његово имање? Он је без рођака и без пријатеља. И као да ли би то значило украсти, кад би се придигао испод леша непотребан новац?

То је он називао својим slabим мислима, које су тежиле к неодлучности. Такви наступи преговарања са својом савести беху ретки или боље рећи скоро их је и нестало.

Узрујаности првих дана, и оној ватреној жудњи за благом и раскоши, које потресаше цело његово тело, уступи место једна енергична и ладна резолуција. Бернар се више није гадио прљавштине. Зар неће он одмах из ње изаћи и јуначки отрести се своје прошлости? ...

Већ од неколико дана, није чуо обичајни звек код тврдице. Ноћи су текле мирно, нити металични звек потресаше срце Бернарво. Дану никаквог гласа, ни звука. Ништа.

Бернар инстинктивно дође на мисао да се примиче одсудни час његовог живота. Покушаваше да не мисли ништа, преплашен сам од онога што му на ум долазаше. За тим је олет размишљао. Сасвим ладно рече себи, да је старац свакако болестан, и да се тако прилика, коју он давно очекује, сада сама указује.

План беше готов у његовој глави, он га склопи овако: Да оде право староме Херману, са осмехом и притворном искреношћу, да га пази, да бди над њим, да га не оставља, да постане његов слуга, његов роб. Херман немађаше никог свога. Кома би оставио по смрти своје имање, ако не оном који му очи заклопи.

Али чим је био готов са овим планом, одмах га је сам и одбацио. По смрти Хермановој могао би се наћи тестамент, и

5. Акт удружења дунавског краја о грађењу заједничке школе за Јалију и До,ћол — цео дунавски крај.

б) Нови предмети:

6. Лицитације;
7. Акт комисије о потребном кредиту за извршење пописа људства;
8. Пројект о варошкој трошарини;
9. Решење о потребном особљу т. ошарине и платама за исто;
10. Избор поротника за идућу годину;
11. Избор комисије за преглед плаца, који на откуп нуди г. А. Живковић.
12. Решење за исплату сабаља позорника општинских.
13. Молбе.
14. Уверења.

Г Л А С Н И Ј У ОПШТИНСКОГА СУДА И ОДЕЉАКА

(За продаваче). Према наредби суда од 1. пр. мес. Абр. 2093, потребно је да се најдаље до 15. ов. мес. пријаве у општински суд: дозволу по ново добију сви они који по улицама, кафанама и другим јавним местима продају врше. Тако исто да се јаве и они који до данас никако нису дозволу ни добили. Ко има већ дозволу, треба са собом да исту понесе.

(За домаћине). Ко узима за рад надничаре и праље, треба увек да им прво прегледа билет становања. Само тако општом контролом, моћиће се истребити беспосличари и сумњива лица која често у кућу улазе ради крађе. Билет има печат и уписан је рок за који важи, име, стан дотичног и т. д. Билет је у црним корицама. Ко нема такав билет — треба га пријавити суду општинском или најближем одељку.

Овога треба да се придржавају и они који излажу стан надничарима и праљама.

С Т Е Ч А Ј

Општини вар. Београда потребан је благајник, који ће руковати касом за исплату радова око водовода и других великих предузећа општинских.

Изабрани благајник биће дужан да положи кауцију од 10—15 хиљада динара.

то би уништило све тежње, муке и комбинације бернарове. Сем тога, тај неповерљиви старац, могао би просто одбити туђу помоћ. Требало је тражити дакле други излаз. ... Ако је болест тога старца смртоносна, зашто га не оставити да умре сам, без помоћи? Нико не вођаше бригу о тврдици. Да ли би се ко и сетио да га је нестало? Укућани су га и тако врло ретко виђали. Овај пут Бернару се учини да је бољи. Три дана беху прошла, он је бројао те дуге дане, од кад старац не даваше знака живота. Шта се је с њим збило? Да пије умро, већ? Умро! Ова помисао узбуди Бернара, чије срце куцаше радосћу. Старчева смрт то је била гром, који од једном уништаваше препреку од које се Бернар мало час плашњо. То беше случај, усуд, то беше сам Бог, који се стави на страну Бернарвоу.

Случај, који рамље кад долази а мети на одласку, стиже бернару а он га прихвати.

Ако је тврдица умро, што му изгледаше извесно, требало је одмах присвојити благо. Целог дана Бернар је размишљао како да покуша. Дело требало је да следује намери, остварење — сну. Ноћ беше наступила. Бернар је знао, да мансарда старчева има, као и његова, прозор, који гледа на удицу. Пред прозором једна врата прага, на ком се пружају олуци за кишницу. По томе прагу, и ако с опасношћу могло се корачати дуж крова. Бернар отвори прозор. Чудан пут, помисли он, који ме може одвести срећи.

(наставиће се)

Плата ће му се накнадно одредити.

Могу се пријавити и пензионари.

Молбе ће се примати до 12. Децембра 1890 године закључно.

Од суда општина београдске 1 Децембра 2880 године Авр.

БИЛЕТЕН

О РАЂАЊУ, ВОЛОВАЊУ И УМИРАЊУ У БЕОГРАДУ

од 10.—20. НОВЕМБРА 1890. ГОДИНЕ

А) О рађању

Рођено је свега 40 деце и то 20 мушких и 20 женских. Православе 32. Римске 5. Евагелике 1 и јеврејске 2.

Б) О боловању

По извештајима овдашњих лекара, боловало је свега 380 и то од ових болести:

I. Од инфекциозних болести

Наступне грознице 47. Шарлаха 1 (врач.). Црвеног ветра 3. Тифуса 3. Дифтерије 2. Морбиле 13. Венерије 24. Сифилиса 14.

II. Од осталих болести

Ревматизма 17. Шкрофула 5. Хиперемие мозга 1. Запаљење мозга и коже 3. Хистерије 2. Епилепсије 1. Екламсије конвулзиве 1. Тестануса 1. Вертиго 2. Невралгије разне 2. Гастамлије 1. Мане срца 2. Паплицације срца 1. Крупа 1. Катара распирац. орган. 50. Перипоститис 3. Запаљење плућа 14. Туберкулоза 17. Запаљење костију и зглоба 1. Карисе некрозе 1. Рана 1. Флакура и луксац 1. Изгорема 3. Тровања 1. Неоплазме 1. Емфизема 1. Хематије 5. Устобоље 2. Ангине 20. Паротитиса 4. Катара желуца 28. Запаљење трбушне опоне 1. Катара црева 26. Циститиса 3. Метритис и метрорролије 3. Других болести сексалних 5. Бол очију 14. Бол ушију 6. Уртикарије 3. Абцес флегмине 1. Екцелма 8. Шуге 3. Друге кожно болести 7.

В) О умирању

Умрло је свега 20 лица и то 12 мушких и 8 женских од ових болести:

Дифтерије 2. Аноплексије мозга с парализ. 1. Запаљење мозга 3. Екламсија конвулзиве 1. Разних повреда (изгорења) 1. Услед порођаја 1. Запаљење плућа 2. Туберкулоза 3. Запаљење црева и желуца 2. Керпије инкарцерирани 1. Тровања 1. Непознате болести 2 и то:

У кварту палулуском 9, варошком 1, теразијском 4, врачарском 1, сава-малском 2, дорћолском 3.

Од ових лечено је 18 а 2 није.

Испод 1 године умрло је 4. Од 1—5 година 3. Од 5—10 год. 4. Од 10—20 год. 2. Од 20—30 год. 1. Од 30—40 год. 1. Од 40—50 год. 1. Од 50—60 год. 3. Од 60—70 1.

Физикус

Др. П. СТЕЈИЋ.

Разне општинске лицитације.

Путем јавног надметања, издаће општина београдска:

4. Децембра.

Набавку олова, потребног за маркирање меса на општинској кланици, за време од дана одобрења до 31. дек. 1891. год.

8. Децембра.

Право на чишћење нужника, помијара и стрводерски посао за време од 1 јануара до 31 децембра 1891 године.

Кауција у 800 дин. полаже се у новцу или државним папирима.

Све ове лицитације држаће се у рачуноводству суда општине београдске, од 8 до 12 пре, и од 2 до 5 сати после подне

у које ће се време и закључити Услови свију ових лицитација могу се видети у рачуноводству, пре а и на дан лицитације.

Из Суда Општине вароши Београда 15 новембра 1890. СБр. 141.15.

Београдске лицитације

а.) Краљ. срп. држ. жељезница Потребује 100 вагона Писмене понуде примаће дирекција до 10 дек. т. г. са пристајањем на услове прописане за то у «Срп. Нов.» бр. 244.

и) Дирекција срп. држ. жељезнице потребује разан материјал за чишћење за 1891. год. Писмене понуде примаће дирекција до 3. дек. т. год. са пристајањем на услове за то прописане у «Срп. Нов.» број 249.

ј.) Рударско одељење мин. нар. привреде одредило је за 28. дек. т. г. лицитацију ради продаје 1000 килогр. антимонске руде. Кауција 10.000 дин. Услови у канцеларији истог одељења.

љ.) Главно убојно слагалиште. Држаће 3. дек. тек. год лицитацију за набавку извесног материјала. Кауција 10 од сто односно 20 од сто од излицитиране цене. Услови и мустре у канцеларији исте управе.

а) Управа ст. профитант-слагалишта дунавске дивизијске области одредила је за 10 Дец. т. г. лицитацију ради продаје 8495 кгр. кукоља. Кауција 30 дин. у напред.

б) Економно одељење министарства војног одредило је за 10 Дец. т. г. лицитацију ради повеза 200.000 комада војничких билета Куција у напред за Србина 10 од сто, за странца 20 од сто, од излицитиране цене.

в) Управа војне одеље одредила је за 3 Дец. тек. године лицитацију за набавку потребне коже за обућу. Услови и мустре у канцеларији исте управе.

е) Царинско одељење министарства финансије. Скарарска радионица министарства финансије потребује извесну количину грађе, која ће се одсећи и истругати у опште-народној шуми. Писмене понуде примаће исто одељење до 5 Дец. тек. год. са пристајањем на услове за то прописане у «Срп. Нов.» бр. 263

БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

Од 22. до 29. Новембра закључно ишло је преко општинских кантара:

ТЕЖИНА	Ч е г а	100 к. просечна цена	ТЕЖИНА	Ч е г а	100 кгр. просечна цена
КИЛОГР.		ДИН.	КИЛОГР.		ДИН.
436	Арпаџика . . .	9.50	4200	Сламе . . .	2.50
	Шисарке . . .	—		Ужарије . . .	—
22.0188	Пшенице . . .	13.80	1819	Кајмака . . .	118
69.581	Кукуруза . . .	10.10		Разне зелени . . .	—
21.564	Ражи . . .	12.90	2402	Сира . . .	50.—
100	Кумура дрвена . . .	9.—		Лоја топљена . . .	—
27.354	Јечма нова . . .	11.50	25647	Коже сирове . . .	—
101.176	Овса . . .	12.80	1680	Катрана . . .	20.—
12.305	Јабука . . .	20.—		Црева урађена . . .	—
7361	Пасуља . . .	26.50		Паприке алене . . .	—
24810	Кромпира нова . . .	9.50	29.088	Свиња дебелих . . .	73.—
2768	Крушака . . .	21.—		Ораових груп . . .	—
3265	Црна лука . . .	5.50	5829	Сува меса. прш. . .	1.50
380	Бела лука . . .	60	20.570	Креча . . .	3.40
32729	Ораја . . .	31.—	20.000	Цемент . . .	—
145	Грожђа . . .	—		Купуса кисела . . .	—
18568	Воћа разна . . .	20.—	80000	Камена проста . . .	—
	Жљивине, ћурке уређене за иност . . .	—	257.350	Дрвен разне . . .	—
			244.533	Вина црна . . .	29.—
290.131	Шљива сувих . . .	56.—	384	Ракије ком. меке . . .	75.—
746	Маси . . .	150	4463	Ракије шљ. меке . . .	48.—
71.190	Сена . . .	4.50			

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА.